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. (Tkrat +1 bod (spravné 1 bod, chybné —1, bez odpovédi 0 — pfi zdporném soudtu se do celkového hod-
noceni zapo¢ita 0))

Odpovézte (skrtnutim nehodiciho se ano nebo ne na patfi¢ném fadku), zda jsou pravdiva nasle-
dujici tvrzeni (¢téte velmi pozorné!):

(a) ano — ne Sjednoceni dvou spocetnych mnozin je spo¢etna mnozina.

(b) ano — ne Pro libovolné mnoziny A, B,C a zobrazeni f : A — B, g: B — C plati:
go f je surjektivni = f je surjektivni.

(c) ano — ne Na kazdé mnoziné existuje relace ekvivalence, jez je zaroven usporadanim této
mnoziny.

(d) ano — ne Relace p na mnoziné A je tranzitivni pravé tehdy, kdyz po p C p.

(e) ano —ne Pokud (R, <) a (5, <) jsou neprazdné usporadané mnoziny, pak existuje izotonni
zobrazeni z (R, <) do (S, <X).

(f) ano —ne (P(A),U) je grupa.
(g) ano —ne (C,+,:) je téleso.

. (7 bodit) Definujte pojem binarni operace na mnoziné A. Definujte pojem grupa a homomorfismus
grup. Definujte vSechny uzité pojmy.

. (3krat 2 body) Kolika zpisoby lze

(a) rozdeélit 12 korunovych minci do 7 oé¢islovanych obélek?
(b) rozdélit 5 riznych minci do 7 ocislovanych obalek?

(c) vybrat 20 minci z neomezeného mnozstvi minci v hodnotach 1 K¢, 2 K¢, 5 Ké?
. (bkrat 2 body) Udejte priklad
(a) mnozin X a Y takovych, ze X — Y = P(X)NP(Y);

(b) uspofddané mnoziny, kterd ma pravé dva automorfismy, t¥i maximalni a tfi minimalni prvky
(Pozn: automorfismus je izomorfismus do sebe);

(c) izotonniho zobrazeni z uspofadané mnoziny (N, <) do uspofadané mnoziny (P(N), C);
(d) relace na mnoziné N, kterd je reflexivni a neni zobrazenim;

(e) binarni operace na R, kterd neni komutativni.
. (10 bodt) Na mnoziné P(N) uvazujeme operaci symetrického rozdilu + definovanou vztahem
X+Y=(X-Y)U(Y —X), proX,YCN.

Lze ukézat, ze (P(N),+) je grupa (nedokazujte). Rozhodnéte, zda zobrazeni f : P(N) — P(N)
dané predpisem f(X) = N — X je homomorfismus z grupy (P(N),+) do sebe. Urcete neutralni
prvek grupy (P(N), +). Odpovédi zdtvodnéte.

. (10 bodt) Necht M je kone¢na n-prvkova mnozina. Uréete pocet v8ech rozkladt mnoziny M, které
maji nejvyse 3 tfidy rozkladu.

. (10 bodi) Na mnoziné Z je definovana bindrni relace p vztahem
zpy <= 7| (x+6y) prox,y € Z.

Dokazte, Ze p je relace ekvivalence na mnoziné Z. Popiste rozklad Z\p. Urcete kolik mé tento
rozklad ttid a kolik prvkd maji jednotlivé ttidy.
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M uvazujeme relaci C. Dokazte, ze C je usporadani mnoziny M. Rozhodnéte, zda je C linedrni
usporadani. Naleznéte vSechny minimélni a maximalni prvky uspofddané mnoziny (M, C). Na-
leznéte nejmensi a nejvétsi prvek usporadané mnoziny (M, C). Je (M, C) uplny svaz? Je (M, C)
svaz? Odpovédi zdivodnéte.

(10 bodu) Dejte piiklad zobrazeni f : N — P(N), které spliuje nasledujici vlastnosti:

(Vz,y € N)(f(z) N fy) # 0); (1)
(Va,y,z e N)(f(x) N fy)Nf(2) #D = (x=yVa=2Vy=2)). (2)

Dokazte, ze libovolné zobrazeni f : N — P(N), které spliiuje vlastnosti (1), (2), je injektivni.

Dokazte, ze libovolné zobrazeni f : N — P(N), které spliiuje vlastnosti (1), (2), neni surjektivni.



